

关注中考

少年执笔书写青春答卷

2025年中考拉开帷幕

本报讯（记者 田雁）高考的余温未退，中考紧随而至。6月20日8时30分，随着语文学科开考铃声响起，2025年中考正式拉开帷幕，我市29963名初三学子满载着老师和家长的鼓励与期许自信满满踏入考场，迎接他们学业生涯中的一次重要挑战。

2025年是我省中考改革落地年。按照改革方案，今年中考总分由原来的730分调整为850分。这一成绩由初三年级学业水平考试成绩和初二年级学业水平考试成绩两部分组成。考生在初二年级参加的考试科目及分值为：生物学、地理各50分，信息技术15分，生物实验操作4分，合计119分；在初三年级参加的考试科目及分值分别为：语文、数学、外语各120分，物理80分，化学70分，体育60分，道德与法治、历史各75分，物理实验操作6分，化学实验操作5分，合计731分。同时，将初中学生综合素质评价作为高中阶段学校招生录取的重要参考。

此次考试为期4天，6月23日10时40分结束。今年我市共有59259人报考，其中，初三考生29963名、初二考生29296名。按照安排，6月20日至6月22日上午，初三年级考生参加语文、数学、英语、理综（物理、化学）、文综（历史、道德与法治）科目的考试；6月23日上午，初二年级考生参加地理、生物两门中考科目的考试。

昨日7时30分，在大同五中考点前，考生们陆续抵达，在老师和家长的祝福中有序进入考点。“不要紧张，认真审题，正常发挥！”考生家长李女士在与孩子拥抱时说。看着孩子自信地走进考点，她脸上露出欣慰的笑容。“我家孩子心态特别好，



大同一中南校区考点，考生正排队进入考场。本报记者 戎禹仁 摄

我对她特别有信心。”李女士说，“初中三年，孩子学习很努力，希望能考出满意的成绩，考上理想的高中。”

与家长一同在考点外守候的还有各学校送考老师。“准考证拿好，放轻松，认真答题。”老师叮嘱学生，与考生们一一击掌，祝愿他们旗开得胜。“中考前，我们为孩子们进行了心理健康咨询辅导，希望他们放平心态，拿出自己的真实水平，考出优异成绩。”一名带队老师说。

记者在考点外看到，校门左右两侧200米内设立了隔离区，全路段双向封闭，交警、保安联合执勤。校门口张贴有醒目的提示语，提醒各位考生主动出示证件，走对应通道接受安检。考点入口

处设置3个智能安检门通道和1个人工通道，考生出示身份证件、准考证后依次进入考点。

为实现“平安中考”工作目标，我市按照高考标准组织中考，严之又严、慎之又慎、细之又细，做好各项考务工作，全力保障中考平稳有序进行，确保中考组织工作零差错、零失误、零事故。教育部门按照“谁主管 谁负责”的原则，进一步明确岗位职责，将各项中考安全工作做细做实。同时，坚持以考生为本，全方位全链条做好服务保障工作，联合公安、卫健、市场监督、城市管理、消防救援、生态环境、住建、供电等部门和单位，深入开展“中考护航”行动，助力考生从容应考。

精准为桥梁“把脉”
护航市民安全出行

本报讯（记者 辛雅君）为保障市民出行安全，守护市政桥梁运行生命线，6月20日，市城市管理局启动市政桥梁专项检测行动，对我市3座跨御河大桥和8座护城河桥进行全方位“体检”。

是日上午，记者在永泰东门护城河桥看到，工作人员乘坐皮筏，在护城河上缓缓靠近桥体，工作人员手持裂缝检测仪、测距仪等设备，仔细查看桥体混凝土强度、是否存在裂缝等情况，并不时记录数据。“桥梁检测分为桥面系、上部结构、下部结构，很多隐患肉眼难以察觉，必须借助专业设备和近距离检查。”现场负责人向记者介绍说。

本次对开源桥、迎宾桥、平城桥3座跨御河大桥和8座护城河桥用先进设备“体检”，运用无损检测、结构分析等多种技术手段，对桥梁进行全生命周期健康评估，并出具详实的检测报告，针对检测中发现的问题，提出科学合理的维修建议和方案，为后续桥梁养护工程提供科学依据。

“无论是细微裂缝的修补，还是结构承载能力的提升，都将通过精准施策，切实提升桥梁安全性能。”市桥涵设施服务所相关负责人告诉记者，他们也将通过建立“日常巡查+智能监测+定期体检”三位一体的桥梁安全管理长效机制，以精细化管理护航城市市政基础设施安全运行，持续提升市民出行的获得感与安全感。



友谊南街金盾街口

一路标指示杆倾斜存隐患

本报讯（记者 孙露）6月18日，记者在平城区友谊南街与金盾街交汇处西北角看到，一路标指示杆出现明显的倾斜，不仅影响市容市貌，同时还给过往市民带来安全隐患。

是日上午，记者在人行便道上的一处路标指示杆已倾斜大约40度，指示杆根部锈迹斑斑，底座明显松动，连同地砖翘起。“旁边的非机动车道车来车往，遇到大风天很容易砸伤路人，这不，有好心路人用一块地砖填充用于支撑。”家住光熙苑小区的居民张先生说，这根路标指示杆倾斜已有一年多了，希望相关部门尽快修复。

在此，本报呼吁相关部门能够加强巡查和维护，确保市民和游客的出行安全。同时也呼吁市民能够爱护公共设施，共同营造安全、整洁的城市环境。



环卫部门“花式”护航中考



本报讯（记者 杨昱郁）中考首日，为给莘莘学子营造良好的考试环境，平城区环卫服务中心、市新城环境公司迅速行动，通过精细化保洁措施，全力为中考护航。

清晨6时许，在大同二中考点外围，环卫工人已开始忙碌，他们采取循环式清扫模式，对考点周边道路、人行道、树坑等区域进行全面清扫，确保路面无纸屑、烟蒂、包装袋等垃圾残留。面对炎热天气，洒水车作业时间经过精心规划，在考试开始前、午休时段以及考试结束后，对考点周边道路进行洒水降温

作业，避免在考试期间产生噪音干扰考生。同时，雾炮车开启喷雾降尘，既有效降低路面温度，又不会让水花四溅弄湿行人衣物。此外，环卫部门安排专人负责考点周边果皮箱巡查，每小时对果皮箱进行一次全面清理，确保箱体不满溢、无异味，环卫工人还对果皮箱表面进行擦拭，保持箱体干净整洁，全力维护考场周边环境卫生。

市新城环境公司相关负责人表示：“中考是人生重要时刻，我们将以高度的责任感，落实各项保障措施，为考生营造一个干净、舒适、安静的考试环境。”

平城警方帮助行动不便考生赴考

本报讯（记者 双红）中考首日，市公安局平城分局巡警大队联合多部门，帮助一名行动不便考生顺利进入考场，用实际行动践行公安为民服务的宗旨。

当天8时，正值市铁一中考点考生入场高峰。正在现场执行外围秩序维护任务的平城分局巡警大队执勤民警发现，

一名双腿行动不便的考生需要进入位于教学楼5层的考场。由于现场缺乏专业设备，带队民警迅速联系120急救中心支援。很快，急救人员携带担架抵达现场。随后，巡警大队民警联合白登山派出所民警、120急救人员将考生小心抬上担架，合力抬着担架向考场走去。在狭窄的步梯

间，尽管每上一步台阶都十分吃力，但大家始终保持担架平稳。当考生被安全送达考场时，眼角湿润，向民警和急救人员连声致谢。

据悉，中考期间，市公安局平城分局

将持续加强考点及周边巡逻防控，为考生顺利赴考保驾护航。

考生意忘带身份证件 交警快速帮取回

本报讯（记者 刘剑）中考首日，云冈区恒安一中考点执勤的市公安局交通管理支队恒安大队民警接到一位考生家长求助，迅速响应，驱车帮助考生赶回家取回身份证件，让其顺利应考。

“警察同志，怎么办，能帮帮我吗？孩子身份证件忘带了……”20日8时许，在恒

安一中考点外，一名满头大汗的女子急匆匆找到考点门前的交警，向执勤民警寻求帮助。该女子称，早上带孩子来考场时忘记带身份证件，进考场时才发现，眼看离开考时间就剩不到半个小时了，希望民警能帮她一下。了解情况后，执勤民警连忙驾驶警车带着考生回家取身份证件，路上还不

停安抚考生，到了楼下叮嘱考生慢点跑，时间还来得及。考生取上身份证件后，民警立刻驾车返回，在开考前将他安全护送到考点门前。

8时15分，家长看着孩子顺利进入考场，激动地对民警说：“真是太谢谢了，要不是你们帮忙，孩子肯定要迟了。”